1.中国人民大学应用经济学院魏楚科研团队
（依托国家自然科学基金国际合作与交流项目等重要项目）
中国人民大学应用经济学院魏楚科研团队正在寻找1-2名充满热情、有责任心的科研助理加入我们的科研课题研究。作为科研助理，你将参与到供给侧高质量发展（能源资源效率评估、环境外部性评估、新质生产力研究）和需求侧管理（能源需求评估与政策）等领域的科研项目中，为科研工作提供重要的支持和协助，并有机会参与学术论文合作。
岗位职责：协助进行数据收集、处理和分析工作；协助文献收集、整理和综述工作；协助撰写科研项目报告、研究论文及相关材料，以及完成团队其他相关工作。
任职要求：认真细心，责任心强，具有良好的学习能力和团队合作意识，能承受一定的压力；有志于利用前沿方法对未来重要领域和重大选题进行开拓性探索，提升数据分析及分析问题等方面的技能；掌握良好的经济学基础理论和方法以及系统的数学专业训练，具有较强的文字能力和英语读写听说能力；能较为熟悉地使用Microsoft Office、Stata和Python等常用的办公软件和科研工具。
其他说明：本职位计划根据个人能力和经验以及课题完成情况提供一定的劳务报酬，工作地点灵活，初步时间为学期结束后的七月至九月末，视具体情况可延长时间。请将个人简历发送至邮箱ruohanzhong@ruc.edu.cn，邮件主题中注明“姓名+科研助理”，报名截止时间为6月28日，科研团队将在收到简历后尽快联系安排面试等相关事宜。

2.“世界主要经济体产业补贴与产业政策研究”项目
（教育部人文社科重大课题攻关项目）
中国人民大学应用经济学院世界主要经济体产业政策研究正在寻找1-2名充满热情、有责任心的科研助理。作为科研助理，你将参与到科研项目中，为科研工作提供重要的支持和协助，并有机会参与学术论文合作。
岗位职责：协助进行资料整理、数据收集和分析工作。参与项目实地调研，协助撰写科研项目报告、研究论文及相关材料，以及完成团队其他相关工作。
任职要求：态度认真、责任心强，能承担一定压力。对科研工作充满热情，具备较强的学习能力和解决问题的能力，能够迅速适应新环境和新任务。具备良好的沟通能力和团队协作精神，能够有效地与科研人员及其他团队成员进行合作。熟悉常用的办公软件和科研工具。对产业经济问题有一定兴趣，有意提升学术研究和数据分析方面技能，文字能力突出者优先。工作地点灵活，初步时间为学期结束后六月下旬至九月末，视具体情况可延长时间。
其他说明：本职位根据个人能力和经验以及任务完成情况提供一定劳务报酬。请将个人简历发送至黄阳华老师邮箱y.h@ruc.edu.cn，并注明应聘职位为“科研助理”。在学期结束后一周内联系安排面试等相关事宜。

3.中国人民大学应用经济学院“新质生产力”团队
中国人民大学应用经济学院“新质生产力”团队计划招聘1-2名研究助理。
岗位职责：（包括但不限于）协助资料整理、数据收集和分析工作；协助撰写科研项目报告、论文及相关材料，以及其他相关工作。
任职要求：态度认真，有责任心，行动力强，能按时保质完成任务；对科研工作充满热情，具备较强的学习能力、沟通能力和团队协作精神；熟悉Office等常用的办公软件。优先条件：熟悉stata或者matlab等软件，有数据整理经验；文字能力突出；对新质生产力、全要素生产率、产业链创新链等相关研究有一定兴趣，有科研经验（特别优秀者可参与论文合作）。
其他说明：请将个人简历发送至吕一飞老师邮箱yifeilyu@ruc.edu.cn，并注明应聘职位为“科研助理”。

4.中国人民大学应用经济学院“减贫与可持续发展团队”团队
中国人民大学应用经济学院“减贫与可持续发展团队”团队正在寻找2-3名充满热情、有责任心的科研助理加入我们的科研课题研究。作为科研助理，你将参与到减贫与可持续发展领域的科研项目中，为科研工作提供重要的支持和协助，并有机会参与学术论文合作。
岗位职责：协助进行文献搜集、资料整理和汇总、数据收集和分析工作，协助撰写科研项目报告、研究论文及相关材料，以及完成团队其他相关工作。
任职要求：（1）对减贫与可持续发展领域有一定兴趣，态度认真、有责任心，有学习能力和学习意愿；（2）有一定的资料搜集和数据分析基础，掌握python或stata的同学优先；（3）工作地点灵活，初步时间为学期结束后六月中下旬至九月末，视具体情况可延长时间。
其他说明：请将个人简历发送至陈佳莹老师邮箱chenjiaying@ruc.edu.cn，并注明应聘职位为“科研助理”。在六月下旬联系安排面试等相关事宜。

5.中国人民大学应用经济学院“全球政策协同”团队
中国人民大学应用经济学院“全球政策协同”团队、和平与发展研究院正在寻找有责任心的科研助理1名。作为科研助理，你将参与到全球政策协同领域建模与实证研究中，并有机会参与学术论文合作。
岗位职责：协助资料整理、数据收集和分析工作，协助撰写科研报告、研究论文等相关材料，以及完成团队其他相关科研工作。
任职要求：对科研工作充满热情、责任心强、自主性强、态度认真，具备较强的学习能力和抗压能力，具备良好的沟通和团队协作能力，能够迅速适应新环境和新任务。文字能力突出者优先。初步时间为六月下旬至九月末，视具体情况可延长时间。
其他说明：本职位根据个人能力和任务完成情况提供相应劳务报酬。请将个人简历发送至安子栋老师邮箱zidong.an@ruc.edu.cn，并注明应聘职位为“科研助理”。

6.中国人民大学应用经济学院“和平与防务经济学”团队
中国人民大学应用经济学院“和平与防务经济学”团队正在寻找1-2名充满热情、有责任心的科研助理加入我们的科研课题研究。作为科研助理，你将参与到有关区域冲突、经济援助与制裁、太空经济等问题的科研项目中，为科研工作提供重要的支持和协助，并有机会参与学术论文合作。
岗位职责：协助进行资料整理、数据收集和分析工作。参与协助撰写研究报告、研究论文及相关材料，以及完成团队其他相关工作。
任职要求：态度认真、责任心强，能承担一定压力。对科研工作充满热情，具备较强的学习能力和解决问题的能力，能够迅速适应新环境和新任务。具备良好的沟通能力和团队协作精神，能够有效地与科研人员及其他团队成员进行合作。熟悉Microsoft Office等常用的办公软件，初步了解并掌握Stata等统计分析软件。对相关问题有一定兴趣，有意提升编程建模与数据分析方面技能，文字能力突出者优先。工作地点灵活，初步时间为学期结束后六月下旬至九月末，视具体情况可延长时间。
其他说明：本职位根据个人能力和经验以及任务完成情况提供一定劳务报酬。请将个人简历发送至邮箱b_zhang@ruc.edu.cn，并注明应聘职位为“科研助理”。在暑假初期联系安排面试等相关事宜。

7.中国人民大学应用经济学院“环湖经济圈高质量发展”团队
中国人民大学应用经济学院“环湖经济圈高质量发展”团队，现招聘1-2名对学术研究充满热情、有责任心的科研助理，参与到环湖经济圈高质量发展的相关研究中，并有机会参与学术论文合作。
岗位职责：协助进行资料整理、数据收集和分析工作。参与环湖经济圈项目的实地调研，协助撰写项目的研究报告、论文及相关材料等工作。
任职要求：态度认真、责任心强，具备较强的学习能力和解决问题的能力，能够迅速适应新环境和新任务。具备良好的沟通能力和团队协作精神，能够有效地与其他团队成员进行合作。对区域一体化发展问题有一定兴趣，有意提升数据分析方面技能，文字能力突出者优先。工作时间为2024年6-9月，视具体情况可延长工作时间，工作地点灵活。
其他说明：本职位将根据个人能力和经验以及任务完成情况，提供一定劳务报酬。请将个人简历发送至席强敏老师的邮箱xqm@ruc.edu.cn，并注明应聘职位为“科研助理”。在学期结束后一周内，联系安排面试等相关事宜。

8.中国人民大学应用经济学院“长江经济带高质量发展”团队
中国人民大学应用经济学院长江经济带高质量发展团队正在寻找一至两位充满热情、有责任心的科研助理加入我们的科研课题研究。作为科研助理，你将参与到多个长江经济带高质量发展的科研项目中，为科研工作提供重要的支持和协助，并有机会参与学术论文合作。
岗位职责：协助进行资料整理、数据收集和分析工作。参与项目实地调研，协助撰写科研项目报告、研究论文及相关材料，以及完成团队其他相关工作。
任职要求：态度认真、责任心强，能承担一定压力。对科研工作充满热情，具备较强的学习能力和解决问题的能力，能够迅速适应新环境和新任务。具备良好的沟通能力和团队协作精神，能够有效地与科研人员及其他团队成员进行合作。熟悉Excel和Stata等常用的办公软件和科研工具。对区域协调发展、企业行为问题有一定兴趣，有意提升编程建模与数据分析方面技能，文字能力突出者优先。工作地点灵活，初步时间为学期结束后六月下旬至九月末，视具体情况可延长时间。
其他说明：本职位根据个人能力和经验以及任务完成情况提供一定劳务报酬。请将个人简历发送至卢昂荻老师邮箱angdilu@ruc.edu.cn，并注明应聘职位为“科研助理”。会尽快联系安排面试等相关事宜。

9.中国人民大学应用经济学院“全国统一大市场”团队
中国人民大学应用经济学院“全国统一大市场”团队，现招聘1-2名对学术研究充满热情、有责任心的科研助理，参与到全国统一大市场领域的相关研究中，为项目研究工作提供重要的支持和协助，并有机会参与学术论文合作。
岗位职责：协助进行资料整理、数据收集和分析工作。参与全国统一大市场项目的实地调研，协助撰写项目的研究报告、论文及相关材料等相关工作。
任职要求：态度认真、责任心强，能承担一定压力。具备较强的学习能力和解决问题的能力，能够迅速适应新环境和新任务。具备良好的沟通能力和团队协作精神，能够有效地与其他团队成员进行合作。对全国统一大市场问题有一定兴趣，有意提升数据分析方面技能，文字能力突出者优先。工作时间为2024年6-9月，视具体情况可延长工作时间，工作地点灵活。
其他说明：本职位将根据个人能力和经验以及任务完成情况，提供一定劳务报酬。请将个人简历发送至孙三百老师的邮箱sunsanbai@ruc.edu.cn，并注明应聘职位为“科研助理”。在学期结束后一周内，联系安排面试等相关事宜。

10.中国人民大学应用经济学院能源经济系“新质生产力与高质量发展：能源产业的案例与探索”课题组
中国人民大学应用经济学院能源经济系正在寻找4名充满热情、有责任心的科研助理加入我们的“新质生产力与高质量发展：能源产业的案例与探索”课题研究。作为科研助理，你需要对相关案例进行收集整理、归纳总结，并按要求撰写报告的相关章节，为科研工作提供重要的支持和协助，并有机会参与指导教师后续的学术论文合作。
岗位职责：协助进行资料整理、数据收集和分析工作。参与项目实地调研，协助撰写科研项目报告、研究论文及相关材料，以及完成团队其他相关工作。
任职要求：态度认真、责任心强，能承担一定压力。对科研工作充满热情，具备较强的学习能力和解决问题的能力，能够迅速适应新环境和新任务。具备良好的沟通能力和团队协作精神，能够有效地与科研人员及其他团队成员进行合作。熟悉Microsoft Office等常用的办公软件和科研工具。对能源问题有一定兴趣，有意提升数据分析方面技能，文字能力突出者优先。工作地点灵活，初步时间为学期结束后六月下旬至八月末，视具体情况可延长时间。
其他说明：本职位根据个人能力和经验以及任务完成情况提供一定劳务报酬。请将个人简历发送郭伯威老师邮箱b.guo@ruc.edu.cn，并注明应聘职位为“科研助理”。在六月下旬联系安排面试等相关事宜。注：本项目由郭伯威老师统筹，具体分配到的指导教师将视情况而定。

11.中国人民大学应用经济学院“民营经济”团队
中国人民大学应用经济学院“民营经济”团队正在寻找2-3名充满热情、有责任心的科研助理加入我们的科研课题研究。作为科研助理，你将参与到民营经济领域的科研项目中，定期参与课题研讨，为科研工作提供重要的支持和协助，并有机会参与学术论文合作。
岗位职责：包括协助进行资料整理、数据收集和分析工作。参与项目实地调研，协助撰写科研项目报告、研究论文及相关材料，以及完成团队其他相关工作。
任职要求：态度认真、责任心强，能承担一定压力。对科研工作充满热情，具备较强的学习能力和解决问题的能力，能够迅速适应新环境和新任务。具备良好的沟通能力和团队协作精神，能够有效地与科研人员及其他团队成员进行合作。熟悉Microsoft Office等常用的办公软件和Stata、Python等软件科研工具。对民营经济研究有一定兴趣，有意提升数据分析方面技能，文字能力突出者优先。工作地点灵活，初步时间为学期结束后6月下旬至12月末，视具体情况可延长时间。
其他说明：本职位根据个人能力和经验以及任务完成情况提供一定劳务报酬。请将个人简历发送至张钟文老师邮箱zhangzhongwen@ruc.edu.cn，并注明应聘职位为“科研助理”。

12.中国人民大学应用经济学院“文化与创意经济”团队
中国人民大学应用经济学院“文化与创意经济”团队招聘科研助理2-3名，欢迎各位同学交流咨询！作为科研助理，你将参与到文化与创意经济领域的重大科研项目，定期参与课题研讨，为科研工作提供重要的支持和协助，并有机会参与学术论文合作。
岗位职责：协助进行资料整理、数据收集和分析工作，协助撰写项目报告等相关材料，以及完成团队其他相关工作。
任职要求：1.具备良好的沟通能力、独立工作能力和逻辑思考能力；具备较强的责任心，能认真负责、保质保量地按时完成工作；能承担一定压力，能够迅速适应新环境和新任务；2.熟悉Office等常用办公软件和Stata、Python等软件科研工具；3.对文化与创意经济问题有一定兴趣，对文化产业（艺术、音乐、电影、出版等）、拍卖市场、文化消费、大数据方法等领域熟悉者优先，有意提升数据分析方面技能，文字能力突出者优先。工作地点灵活，初步时间为学期结束后6月下旬至12月末，视具体情况可延长时间。
其他说明：本职位根据个人能力和经验以及任务完成情况提供一定劳务报酬，为表现优异者提供推荐信。请将个人简历（包括个人基本信息、学习工作经历等）等材料发送至李越欣老师邮箱yuexinli@ruc.edu.cn，主题标明“姓名+应聘科研助理”。在学期结束后一周内联系安排面试等相关事宜。

13.中国人民大学应用经济学院“人工智能+经济学”团队
中国人民大学应用经济学院“人工智能+经济学”团队正在寻找1-2名充满热情、有责任心的科研助理加入我们的科研课题研究。作为科研助理，你将参与到电力市场建模与电力数据处理领域的科研项目中，为科研工作提供重要的支持和协助，并有机会参与学术论文合作。
岗位职责：协助进行电力市场和电力数据的整理、收集和分析工作，参与电力市场相关项目的实地调研，协助撰写科研项目报告、研究论文及相关材料，以及完成团队分配的其他相关工作。
任职要求：我们希望你具备经济学背景，尤其是博弈论方面的知识和机器学习方面的知识，熟悉中国电力市场现状，能够使用Stata和Python进行编程和数据分析。你需要态度认真、责任心强，能承担一定压力，对科研工作充满热情，具备较强的学习能力和解决问题的能力，能够迅速适应新环境和新任务。此外，你还需具备良好的沟通能力和团队协作精神，能够有效地与科研人员及其他团队成员合作。熟悉Microsoft Office等常用办公软件和科研工具，对能源转型和碳经济问题有一定兴趣，能使用LaTeX写作，有编程建模与数据分析方面技能者优先，文字能力突出者优先。工作地点灵活，初步时间为学期结束后七月下旬至九月末，视具体情况可延长时间。
其他说明：本职位根据个人能力和经验以及任务完成情况提供一定劳务报酬。有意者请将个人简历发送至郑㼆老师邮箱yingzheng@ruc.edu.cn，并注明应聘职位为“科研助理”。在学期结束后一周内联系安排面试等相关事宜。我们期待你的加入，共同推动电力市场与人工智能相关研究进展！

14.中国人民大学应用经济学院“能源系统模型”团队
中国人民大学应用经济学院“能源系统模型”团队正在寻找2名充满热情、有责任心的科研助理加入我们的科研课题研究。作为科研助理，你将参与到能源经济与碳经济建模与系统分析领域的科研项目中，为科研工作提供重要的支持和协助，并有机会参与学术论文合作。
岗位职责：协助进行资料整理、数据收集和分析工作。参与能源项目实地调研，协助撰写科研项目报告、研究论文及相关材料，以及完成团队其他相关工作。
任职要求：态度认真、责任心强，能承担一定压力。对科研工作充满热情，具备较强的学习能力和解决问题的能力，能够迅速适应新环境和新任务。具备良好的沟通能力和团队协作精神，能够有效地与科研人员及其他团队成员进行合作。熟悉Microsoft Office等常用的办公软件和科研工具。对能源转型和碳经济问题有一定兴趣，有意提升编程建模与数据分析方面技能，文字能力突出者优先。工作地点灵活，初步时间为学期结束后六月中下旬至九月末，视具体情况可延长时间。
其他说明：本职位根据个人能力和经验以及任务完成情况提供一定劳务报酬。请将个人简历发送至周文戟老师邮箱zhouwenji@ruc.edu.cn，并注明应聘职位为“科研助理”。在学期结束后一周内联系安排面试等相关事宜。

